

启东调查队 2022 年上半年工作总结

2022 年上半年，启东队在江苏调查总队的正确领导下，以习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神为引领，深入贯彻落实习近平总书记关于统计工作重要讲话指示批示精神，调查防疫两手抓，深化拓展，扎实工作，圆满完成了各项调查工作任务。现将今年以来的工作开展情况汇报如下：

一、上半年主要工作

（一）抓主业，坚持党的建设统领全局。

一是聚焦理论武装头脑，持续强化政治领导力。启东队围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神及十九届历次全会精神、习近平总书记关于全面从严治党系列重要讲话精神，不断坚定理想信念根基。结合时政热点和总队相关工作计划，制定《2022 年中共国家统计局启东调查队党组理论学习中心组学习计划》，今年以来，中心组集中学习 4 次，集中研讨 1 次。此外，启东队为党员干部购置《百年初心成大道——党史学习教育案例选编》和《百年大党面对面》，通过领学、个人自学、研讨交流等方式，巩固拓展党史学习教育成果，扎实推动本单位党史学习教育常态化长效化。

二是聚焦基层组织建设，持续强化组织动员力。启东队积极推进党支部标准化规范化建设，上半年，启东队规范落

实“三会一课”、谈心谈话、主题党日等党内政治生活制度，共组织主题党日6次。3月30日，启东队党支部召开组织生活会和民主评议党员大会。5月10日，启东队党组书记、队长徐永泉以“树清廉家风 清正党风政风”为题给全体党员干部上党课。此外，启东队规范开展发展党员工作，打造建符合启东队实际、契合党员需求的活动阵地，深化党建工作品牌创建，创新多种形式实现党建工作与调查工作互促共进，推动党建与业务深度融合。

三是聚焦党风廉政建设，持续强化纪律威慑力。今年以来，启东队组织全体党员干部认真学习、以案释纪，形式多样地开展了党风廉政教育。纪检组长通过会议传达、微信工作群，并结合重要节日等节点，及时发送廉政信息、通报违纪违法案例。同时认真履行协助职责和监督责任，做好干部廉政谈话和“三重一大”决策事项等监督工作。扎实开展“5·10”思廉日活动和“纪法教育月”活动，组织党员干部赴江海清风馆进行实地教育、举办悦读阅廉交流分享会、征集廉洁文化作品，教育党员干部自觉“扣好第一粒扣子”。

（二）铸匠心，推动调查任务再上台阶。

1. 全力以赴确保疫情期间统计调查不断档。一是火速开展情况摸排，掌握住户样本点、劳动力调查点等是否存在管控等情况，辅调员、记账户、调查户是否存在密接隔离等情况；二是灵活采取调查方式，积极采用电话、微信等方式与记账户、调查户保持密切联系，确保各项调查任务保质保量

完成；三是针对经济社会发展和疫情防控重点难点问题，充分发挥“轻骑兵”的使命担当，在做好防疫的同时深入一线开展调研，为疫情防控保障社会经济健康运行提供坚实数据支持。

2. “立杆见效”开展住户大样本轮换工作。一是立牢“靶向杆”，加强部门协调配合。队领导积极向市领导进行汇报及申请经费，争取地方政府对大样本轮换工作的支持。二是立稳“标准杆”，扎实推进轮换工作。启东队将大样本轮换工作纳入 2022 年对镇、园区、社区调查工作的考评中，以提高其对大样本轮换工作的重视度与配合度。三是立准“进度杆”，高质量完成轮换信息框核实。疫情期间，启东队主动与有关部门、街道、乡镇协调，让其配合开展抽样框信息核实，做到疫情防控不松懈，核实工作不停摆。

3. 有条不紊推进农业调查。一是进一步强化辅调员能力，采用讲解与实操相结合的模式，进行实地教学，确保辅调员完全掌握相关工作。二是做好样本轮换后续工作，对新样本村多次进行核实，确保样方不存在不方便开展调查的情况，为后续 5 年遥感工作的开展打下基础。三是积极配合总队开展专题调研，搜集三农信息，为支持乡村振兴战略和“三农”工作提供优质服务。

4. 优质高效推进消价调查。一是做好 CPI 年度初始化工作，专业人员与采价员充分利用空余时间采集新增规格品信息，为规格品确定、价格补录等工作做好充分的准备工作。

二是增强团队意识，实行 AB 角制度，做好疫情期间基础工作，保证数据不断、调查不乱。三是以数据核查为关键点，严格要求采价员建立规格品图片库，对价格有异动的商品进行拍照存档。

5. 保质保量完成劳动力调查。一是要求劳动力调查工作“早谋划、早准备”，尽快尽早开展核户工作，并严格按照时间节点报送样本社区受疫情影响情况。二是把握疫情下就业现状和大趋势，以数据为切入口，紧盯疫情期间稳就业、防失业、促创业的各项政策措施，努力提升调查工作服务水平。

（三）强本领，打造资政服务优质品牌。

启东队加强调查研究，捕捉第一手信息，走进基层、倾听民声，聚焦疫情影响，结合居民收入、消价等专业，为党政领导提供决策依据。截至 6 月 27 日，启东队共被总队内网录用工作动态 54 篇，经济信息 50 篇，分析交流 10 篇。其中被国家局录用 1 篇，《中国信息报》录用 2 篇，1 篇信息被启东市 189 期《政务信息》录用，1 篇约稿被启东市政府办录用。

（四）明底线，推进依法治统持续走深。

一是夯实基层基础建设。制定数据质量检查工作方案，要求各专业通过对照总队数据质量控制办法和检查实施方案，开展数据质量自查自纠。**二是加强统计法治学习。**深入学习贯彻习近平总书记等中央领导同志关于防范和惩治统

计造假弄虚作假重要讲话、重要指示批示精神，提高政治站位，深化对《意见》《办法》《规定》和《监督意见》再学习再认识。三是做好统计宣传工作。通过制作法治宣传展版、开展统计知识有奖竞答等形式，向不同群体开展法治宣传。同时制作反映统计法治宣传工作的《为民调查 崇法唯实》微视频，进一步扩大宣传影响。

二、下半年工作思路

（一）提高政治站位，强化理论学习。把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，全方位、多角度学习贯彻党的十九大精神和历次全会精神。切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，自觉用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作，夯实统计基础。

（二）全面从严治党，压实“两个责任”。严格对照《党委（党组）落实全面从严治党主体责任规定》的责任内容、责任落实扛起全面从严治党的主体责任，坚持做到守土有责、守土尽责。强化对落实全面从严治党主体责任的监督，聚焦对权力运行的监督制约，紧盯“关键少数”、关键岗位，围绕人、财、物、数等重点环节开展好精准有效监督。

（三）坚持依法治统，加强法治建设。继续深入贯彻《意见》《办法》《规定》及《监督意见》，通过开展集中培训、网上培训等方式完成对统计人员的法律法规培训和职业道德培训教育全覆盖。做好统计法治宣传月活动，扩大统计法

治宣传的覆盖面。

（四）加强基础工作，提升数据质量。认真对标总队业务工作考核实施办法，要求各专业把搞准搞实调查数据作为调查队工作的核心任务。严格落实总队各个专业处室的工作要求和流程规范，确保数据质量。

（五）践行党史教育，提高服务水平。践行全心全意为人民服务的根本宗旨，充分发挥调查队“轻骑兵”优势，鼓励业务人员更多深入基层、深入群众开展直接调查，快速反映社情民意，为地方政府科学决策提供服务，以优异的成绩迎接党的二十大顺利召开！